

# 关于自治县第十七届人民代表大会第三次会议 第3号建议、议案的答复

荣任、杨文福、吴海源等14位代表：

你们在自治县第十七届人民代表大会第三次会议提出的关于打造石南山万亩油茶高效产业园的议案（第3号）建议收悉。经研究，现答复如下：

你们的议案针对石南山万亩油茶高效产业园现有的发展基础，结合依托自治区、柳州市及三江县为促进油茶全产业链高效高质发展的政策东风，提出了“打造石南山万亩油茶高效产业园”的建议，并提出了五个方面切合实际的可行的详细解决方案。目前我县已编制完成油茶产业总体规划（2022—2030），从全产业链高度谋划三江油茶产业发展，并初步按照这个设想，通过贯彻实施“油茶三年行动方案”继续扩大良种种植面积，大力打造油茶原料林基地，其中八江镇的石南山万亩油茶基地作为重点打造的油茶示范基地，拟打造成自治区级现代农业核心示范区，目标建设成一个“一二三产融合发展的示范园”。

截至2023年9月，我县利用各级扶持资金实施了三团村寨卯屯至石南山、平辅要至石南山、岩脚新村至石南山、程牛至石南山（第一期）以及基地内主要支线产业路硬化工程；实施了平江五组、寨卯、金库、高归、高统油5个灌溉系统；争取广州出

入境边防检查总站援助资金，实施了石南山万亩油茶基地套种百香果（林下经济）灌溉项目、油茶贮藏与培训、宣传展示综合楼项目、文旅电力架设工程。至此，石南山万亩油茶基地的路网、电力、培训宣传综合楼及设施基本完善。同时加大科技支撑作用，采用科技特派员一对一科技帮扶，在油茶栽培、间套种等方面技术、政策重点倾斜。

近年来，我们按照县委、政府提出做大做强“两茶一木”产业，促进农民增产增收的要求，积极外出招商引资工作，利用各种展会机会推介石南山万亩油茶示范园加大招商引资力度。由县投资促进局牵头，先后赴湖南大三湘茶油股份有限公司、湖南新金浩茶油公司、山润山茶油股份公司考察油茶产业示范园项目，借助国家移民管理局帮扶三江机遇，通过他们牵线搭桥到福建省厦门市、广东省广州市、深圳市等地考察油茶全产业链加工项目。目前，通过对外推介已有多批次客商到八江实地考察石南山万亩油茶高效产业园，一些有意向投资的公司在做策划投资方案，中能建新能源有限公司正在做林光互补项目方案。

今年来，县科工贸局根据企业发展需求，结合我县实际情况，修订完善《三江侗族自治县工业园区标准厂房租金减免优惠政策》、《三江侗族自治县鼓励企业投资发展八条措施（修订）》等政策措施，给予企业租金减免、水气保障、奖励兑现等支持，为招商引资、吸引油茶精深加工企业进驻三江打好坚实基础。

下一步我们将着力在石南山万亩油茶基地开展油茶+林下经济、油茶宣传与培训、绿化与美化打造，沟通相关投资公司，力争将石南山万亩油茶高效产业园打造成与布央仙人山景区“两山两茶”农林旅游融合新样版示范区，积极带动当地群众增收致富和推动三江县油茶产业高质量发展。

非常感谢你们提出的宝贵建议，请你们以后继续关心三江县油茶产业的发展。



(联系人：谭学东；联系电话：13978214139；  
联系人：吴仁宏；联系电话：13669621428)

抄送：县人民政府办公室、县人大选举联络工作委员会。